

છોટાઉદેપુરના કવાંટમાં ગેરના મેળામાં આદિવાસી પ્રજા ઉભરાઈ



છોટાઉદેપુર, છોટાઉદેપુર જિલ્લાના કવાંટમાં હોળી પછી ત્રીજાના દિવસે વિશ્વ પ્રસિદ્ધ ગેરનો ભરાય છે. મધ્ય પ્રદેશ, મહારાષ્ટ્ર ની સરહદે આવેલા કવાંટ ખાતે આદિવાસી સંસ્કૃતિ ની ઝાંકી સમાન ગેર ભરાય છે. અહીં ત્રણે રાજ્ય ની આદિવાસી પ્રજા પોતપોતાના આગવા પહેરવેશ પહેરી માંદલ પીહાના તાલે પોતાની આગવી શૈલીમાં નૃત્ય કરી ગેર ઉઘરાવતા હોય છે. ગેરના મેળામાં આદિવાસી ગ્રામજનો



યુલના મેળાની અનોખી પરંપરા ઘગઘગતા અંગારા ઉપર ચાલી બાધા પૂર્ણ કરતા આદિવાસી છોટાઉદેપુર નગરમાં અંદાજે ૧૦૫ વર્ષથી ભરાતા પરંપરાગત યુલના મેળામાં હજારો આદિવાસીઓ ઊમટ્યાંછોટાઉદેપુર જિલ્લામાં ૧૦૫ વર્ષથી ભરાતો યુલનો મેળો આજે પણ યથાયત્ન ચોજાયો. છોટાઉદેપુર તાલુકાની એસ એફ હાઈસ્કૂલની પાછળ ઘગઘગતા અંગારા ઉપર આદિવાસીઓએ ચાલી બાધા પૂર્ણ કરી હતી.

યુલના મેળામાં લોકો ઘગઘગતા અંગારા પર ચાલીને પૂરી કરે છે પોતાની માનતા



આ યુલના મેળામાં આદિવાસીઓ સ્નાન કરીને ભીના કપડે યુલની પ્રદક્ષિણા કરી ગરમ ચૂલમાં ચાલે છે ત્યારબાદ લોકો પોતાની માનતા પુરી કરવા માટે લોકો ઘગઘગતા અંગારામાં ચાલતા હોય છે. મેળામાં ચાલતા લોકોને કોઈપણ જાતની ઈજાઓ થતી નથી કે પગમાં છાલા પણ પડતા નથી એમ લોકોનું માનવું છે. આ વર્ષે પણ રણછોડરાય મંદિરના પટાગણમાં યુલના મેળાનું અનેરૂં આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. યુલના મેળામાં અહીંના લોકો ઘગઘગતા અંગારા પર ચાલીને પોતાની માનતા પુરી કરી હતી. આ પરંપરા જોવા અને પોતાની માનતાઓ પૂર્ણ કરવા લોકો રાજસ્થાન મધ્યપ્રદેશથી પણ અહીં આવી ધુળેટીનો તહેવાર રણછોડરાયના સાંનિઘ્યમાં ઉજવતા હોય છે.

દે.બારીયા શહેરમાં પાલિકાના દ્વારા પવિત્ર રમઝાન માસને જોઈને દૈનિક નલ સે જલ આપવામાં આવતાં આમ જનતામાં ખુશી

દે.બારીયા, દે.બારયા નગર પાલિકામાં હાલમાં નવી બોડીના આયકારદાયક નિર્ણયથી દર રમઝાન માસમાં નળમાં પાણી દૈનિક એક કલાક આપવામાં આવતા શહેરીજનોમાં ખુશી વ્યાપી છે.

ઝાલોદ અગ્રવાલ સમાજની સાધારણ સભા યોજાઈ: નવી કારોબારીની નિમણૂક કરાઈ

ઝાલોદ, ઝાલોદ અગ્રવાલ સમાજ દ્વારા પ્રતિવર્ષ ધુળેટીના અવસરે સ્નેહ મિલનનું આયોજન કરવામાં આવતું હોય છે. આજની સ્નેહ મિલન ગૌઠ પહેલા અગ્રવાલ સમાજની સાધારણ સભા યોજાઈ હતી. સાધારણ સભામાં સમાજની પ્રગતિ, ઉત્પત્તિ માટેના પ્રયાસો પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. તેમજ સમાજને હિતને લઈ વિચાર વિમર્શ તેમજ સુઝાવો લેવામાં આવ્યા હતા. સમાજના ગુજરાત કક્ષાએ દિલીપભાઈ અગ્રવાલ અને નાથુલાલજી અગ્રવાલ બે ફાઉન્ડર સભ્ય બન્યા તેમનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ પંકજ અગ્રવાલ ઝાલોદ નગરપાલિકાની ચૂંટણી ઈન્ચાર્જ બની નગરપાલિકામાં ભાજપને જીતારી બોર્ડ બનાવ્યું, તેમજ સમય સમય પર સમાજને દરેક ક્ષેત્રે કામ લાગતા હોઈ તેમના કાર્યોની સરાહના કરી બિરદાવવામાં આવ્યું હતું.

વોર્ટસ વર્કના દ્વારા આમ દિવસોમાં દર એક દિવસના આંતરે પાણીનો પુરવઠો આપવામાં આવતો હોય છે. પરંતુ હાલમાં મુસ્લીમોનો પવિત્ર રમઝાન માસ શરૂ થતાની સાથે નવી બોડીના દ્વારા નળમાં પાણી દરરોજ એક કલાક આપવાનું શરૂ કરાતા આ પાણી ઈદનો દિવસો સુધી દૈનિક નલ સે જલ સંવેદન અને ગતિશીલ સરકારનું અભિમત સાર્થક થાય છે. તેવું આમ શહેરીજનોમાં ચર્ચાનો વિષય છે અને આ પાલિકાના રમઝાન માસમાં દૈનિક પાણી પુરવઠો આપવાના નિર્ણયને આમ જનતા આયકારે છે, તેમજ પાણી પુરવઠો પાલિકાના વિભાગના કર્મીઓને અભિનંદન પાઠવી રહ્યા છે.

ફતેપુરાના સુખસર ગામે પરણિતાની છેડતી માટે યુવક કહેવા જતાં પરણિતાના પતિને મારવા આવતાં ફરિયાદ દાહોદ જિલ્લાના ફતેપુરા તાલુકાના સુખસર ગામે એક ૩૫ વર્ષિય પરણિતાને એક યુવકે રસ્તામાં છેડતી કરતાં અને આ મામલે પરણિતાના પરિવારજનોએ યુવકના ઘરે જઈ આ મામલે વાત કરતાં યુવકે પરણિતાના પતિને પથ્થર લઈ મારવા આવતાં આ સંબંધે પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવવા પામી છે.

દાહોદના ગરબાડા તાલુકામાં આવેલ ગાંગરડી ખાતે પરંપરાગત યુલનો મેળો ચોજાયો



દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ગરબાડા તાલુકામાં આવેલ ગાંગરડી ખાતે હોળી પર્વ નિમિત્તે હોળીના બીજા દિવસે વર્ષોથી પરંપરાગત મેળો ચોજવામાં આવે છે. આ વર્ષે પણ વર્ષોથી ચાલી આવેલ આદિવાસી સંસ્કૃતિ અને પરંપરાને જાળવી રાખતો મેળો ચોજાયો હતો, જેને “યુલનો મેળો” કહેવામાં આવે છે. કહેવાય છે કે, આદિવાસી સંસ્કૃતિમાં હોળીનું મહત્વ ઘણું છે, જેથી કરીને હોળીના તહેવારના અંદાજે થતાં જ ગુજરાતના ખૂણે-ખૂણેથી કામ અર્થે ગયેલા દાહોદવાસીઓ પોતાના બોરી-બિસ્તરા બાંધીને ઘરભણી પ્રયાણ કરી દેતા હોય છે. “યુલનો મેળો” દાહોદ જિલ્લાના વિવિધ જગ્યાઓએ ઉજવાતો હોય છે. મેળામાં આવેલ એક બુઝુર્વ વડીલના જણાવ્યાનુસાર આ મેળાની શરૂઆત સવારના ૬ વાગ્યાથી થઈ જતી હોય છે. જેમાં આગલા દિવસે દેહન કરેલી હોળી માતાને શાંત કરવા માટે ગામની વહુઆરૂઓ માથે બેઠલું પાણી લઈને એને ઠારવવા માટે વહેલી સવારથી જ નીકળી પડતી હોય છે. હોળીની ચારે બાજુથી પિત્તલના લોટા વડે પાણી અર્પણ કરીને હોળીમાતાને શાંત કરવા પ્રાર્થના કરતી હોય છે. આ મેળામાં ગામેગામથી લોકોની સવારથી જ અવર-જવર ચાલુ થઈ જાય છે. એ સાથે બીજી તરફ વર્ષોથી વડદાદાઓએ પસંદ કરેલ એ જ જગ્યા પર લોકો પોતાના બાળકોને સાથે રાખીને પિત્તલના લોટા અને નારિયેળ વડે પ્રદક્ષિણા કરતા જઈને પાણી અર્પણ કરે છે. કહેવાય છે કે, અહીં

સંતરામપુર તાલુકામાં રોજગારીના અભાવે હોળીનો તહેવારો ઉજવીને વતન માંથી વાપસી વર્ષોથી પૂર્વ વિસ્તારમાં સિંચાઈના પાણીના અભાવે

સંતરામપુર, સંતરામપુર તાલુકાના મોટાભાગના આદિવાસી પરિવારો ખેતી પર નિર્ભર રહેતા હોય છે, પરંતુ આવી મોંઘવારીમાં આ પરિવારોને પોતાનું વતન છોડીને શહેરોમાં મજૂરી કરવા માટે મજબૂર બની ગયેલા છે. ગામડાઓમાં પાણીના અભાવે જોઈએ એ રીતની ખેતી થઈ શકતી નથી અને જેના કારણે ઘરની અંદર પ થી ૧૦ સભ્ય જેટલા ઘર ચલાવવું પણ અઘરું બનતું હોય છે. સંતરામપુર તાલુકાના પૂર્વ વિસ્તારના મોટાભાગના ગામડાના લોકો ભાણા સીમલ સીમલીયા ખેડાપા ઉડવા બાબરોલ સરાહ કોતરા શર્મા આવા મોટાભાગના ગામના લોકો તહેવારના ટાંકણે પોતાના વતનમાં પરત આવતા હોય છે. જેવો તહેવાર પૂર્ણ થતા રોજગારી માટે વતન છોડવા માટે મજબૂર બન્યા આજે સવારથી ખાનગી વાહનો અને સંતરામપુર એસટી બસ ડેપોમાં પોતાની સાધન સામગ્રી અને દાણાઓ લઈને ખાવા પીવાના પોટલાઓ સાથે અને પરિવાર બની બસ સ્ટેશન ઉપર જ મોટી પાણીના અભાવે જોઈએ એ રીતની ખેતી થઈ શકતી નથી અને જેના કારણે ઘરની અંદર પ થી ૧૦ સભ્ય જેટલા ઘર ચલાવવું પણ અઘરું બનતું હોય છે. સંતરામપુર તાલુકાના પૂર્વ વિસ્તારના મોટાભાગના ગામડાના લોકો ભાણા સીમલ સીમલીયા ખેડાપા ઉડવા બાબરોલ સરાહ કોતરા શર્મા આવા મોટાભાગના ગામના લોકો તહેવારના ટાંકણે પોતાના વતનમાં પરત આવતા હોય છે. જેવો તહેવાર

આપની આજ.....

મેપ: આજે તમને ધંધામાં સતત લાભ મળશે. તે જ સમયે ધંધાકીય ભાગીદારો તરફથી મુશ્કેલી થવાની સંભાવના પણ રહેશે. સાંજથી રાત સુધી નજીકમાં મુસાફરી થવાની સંભાવના છે. વૃષભ: આજે તમને સંતાનો તરફથી જે ચિંતાઓ રહી હતી તે ઉકેલાય તેવી અપેક્ષા છે. આજે તમને તમારા પ્રિયજનો અને પરિવારનો સંપૂર્ણ સહયોગ મળશે. કેટલાક કામને લીધે રાજ્ય તરફથી આજે બપોરથી સાંજ સુધીમાં થોડી સમસ્યા આવી શકે છે, સાવચેત રહો. મિથુન: ભાઈઓ અને વ્યાવસાયિક સહયોગીઓ સાથેની અશાંતિની સ્થિતિને કારણે આખો દિવસ અસ્વસ્થ રહેશે. દુશ્મનના વિવાદથી આજે તમે પરેશાન થશો. કર્ક: આજે તમારા પ્રિયજનો અને સંબંધીઓમાં કોઈને શારીરિક સમસ્યા નડી શકે છે. ખોટા અને વ્યર્થ વિવાદથી આજે દૂર રહો. સાંજથી મોડી રાત સુધી તમે પરિવાર સાથે મુસાફરીનો આનંદ મેળવશો. સિંહ: આજે તમને શારીરિક અને આર્થિક શક્તિ પ્રદાન થશે. સારા લોકો સાથે વધતા સંપર્કને કારણે અધિકારીઓ તમારી તરફ રહેશે. શ્રેષ્ઠ માર્ગોથી પર્યાપ્ત આવક થશે, કન્યા: આજે પ્રિયજનો સાથે વિરોધાભાસની સ્થિતિનું નિર્માણ થશે. આજે તમારા સમય પ્રમાણે કામ કરવામાં અડચણ આવશે. આજે હવામાન પણ અનુકૂળ રહેશે નહીં. આજે મોટી માત્રામાં ધન મળતા મનોબળ વધશે. તુલા: આજે તમારે સંતાન પક્ષની ચિંતા રહેશે. તમારા બાળકોની શારીરિક સમસ્યાઓના કારણે તમે પરેશાન થશો. સ્થાનાંતરણનો સંદર્ભ પ્રબળ અને સ્થાપિત થશે. આર્થિક લાભ થશે વૃશ્ચિક: આજે તમારા ગૌરવમાં વધારો થશે. દુશ્મનોના મનોબળનું પતન થશે. ઘરેલું અને સારી ગુણવત્તાવાળા લોકો સાથે સંવાદ વધશે. વ્યવસાયમાં પણ નોકરો અને ભાગીદારો તરફથી સારું વાતાવરણ રહેશે. ધન: આજે અચાનક મોટી માત્રામાં આર્થિક લાભ થશે. તમને પ્રિયજનો તરફથી ઈચ્છિત સુખ અને સહયોગ મળશે. તમને સાંજથી રાત સુધી શુભ કાર્યમાં જોડાવાનો લ્હાવો મળશે. મકર: આજે શુભ ખર્ચા અને ખ્યાતિમાં વધારો થશે. ભાગ્યનો ઉદય, સંપત્તિમાં વધારો, દુશ્મનની ચિંતાઓનું દમન, મજબૂત વિરોધીઓ છતાં, સાંજની સમાપ્તિ સુધી બધે જ વિજય પ્રાપ્ત થશે. કુંભ: આજે કોઈ બાબતે વધારે માનસિક તણાવ રહેશે. તમે તમારા બાળકના પક્ષની ચિંતા કરી શકો છો. આ સિવાય કફ-પિત્ત રોગોથી શારીરિક ત્રાસ રહેવાની સંભાવના રહેશે. મીન: આજે તમને આર્થિક લાભ થવાની અપેક્ષા રહેશે. માનસિક તણાવથી બચવા માટે ધૈર્ય અને નમ્રતાથી કાર્ય કરો. જો તમે કામ કરો છો તો આજે તમારા કામ અને અધિકારોમાં વધારો થશે જે તમારી આસપાસના અન્ય સાથીદારોમાં વધતી કડવાશને કારણે મુશ્કેલી લીભી કરી શકે છે.

ધણી હદિયો બદમ હબોથી દુર રહેવાની તાકીદ કરાઈ છે ગુજરાતપાલિકાના ગોપે પાક સરકારે બગઇદ ર.દી.ર.દી.અ.હઝરત ફઝલ દર્બે સુધાક ર.દી.અહા હવાલાથી એ ૩ રિવાચત નકલ કરી છેકે, કોઈ બદ મઝહબથી મોહબબત રાખશે તેના અમલ બનાઈ થઈ જશે અને જ્યારે અદાહ તઆલા પોતાન કોઈ બંધને બુઝે કે બાદ અહલથી અદવાત રાખે છે તો મને ઉમ્મીદ છેકે મોલા સુબહાનહુતઆલા, તેના ગુનાહ માફ કરવાપી દે છે. ભલે તેના અમલ થોડા હોય કોઈ બદમઝહબને રસ્તે આવતા બુઝો તો તેમ બીજો રસ્તો અપનાવો

હૈષ : માણસ પોતાના મિત્રના ઈન પર હોય છે તો તમારા મંથી પ્રત્યેક ટેબલાવ કરી લે કે તે કોની સાથે મેત્રી રાખે છે. (મિશકાત શરીફ) સવાલ : ઘણા લોકો બદમઝહબને પાસે જાણી જોઈને બેસે છે તેમના માટે શું કુલ છે.

જવાબ : બદમઝહબની સેહેબતમાં બેસવું હરામ છે અને બદમઝહબ થઈ જવાનો સંપૂર્ણ ભય છે અને મિહાહોય તો ઈનામા માટે કાલીત ઝર છે હુકુર સદદદાહી અલય છે પસદમ એ ફરમાવ્યું તેમને તમારી પાસેથી દુર રહો અને તેનાથી દુર ભાગો ક્યાંક તે તમને ગુમરાહ ન કરી દે ક્યાર તે તમને :તનામા ન નાખી દે. (બહવાલા જહનમથી બચાવો પાન નં.૧૭-૧૮)

તા.૧૭/૦૩/૨૦૨૫ સોમવાર

ખત્તે શહેરી-૫-૨૩

વસ્તે ઈફ્તાર - ૬.૫૦

નોઘા: આ ટાઈમ પંચમહાલ તથા દાહોદ જિલ્લા પુરતો છે

રીપોર્ટર : મોહમદ હુસેન મકરાહી દે.બારીયા



પીએમ સૂર્ય ઘર : મફત વીજળી યોજના

અંતર્ગત

મોડલ સોલાર વિલેજ સ્પર્ધા

સ્પર્ધાનો સમયગાળો

૧ એપ્રિલ ૨૦૨૫ થી ૩૦ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫

- **યોગ્યતા :** રેવન્યુ ગામ કે જેની વસતી **૫૦૦૦ થી વધુ** હોય (છેલ્લી વસ્તી ગણતરી મુજબ) તે તમામ આ સ્પર્ધામાં ભાગ લેવાની યોગ્યતા ધરાવે છે.
- ભારત સરકારના નવીન અને પુનઃપ્રાપ્ય ઊર્જા સ્રોત મંત્રાલય (MNRE)ની મોડલ સોલાર વિલેજની ગાઈડલાઈન મુજબ રેવન્યુ ગામની હદમાં સ્થાપિત સોલાર રૂફટોપ, PM KUSUM યોજના અંતર્ગત સ્થાપિત ગ્રાઉન્ડ માઉન્ટેડ સ્મોલ સ્કેલ RE પ્લાન્ટ અથવા એક જ સ્થળે સ્થાપિત 10MWથી ઓછી ક્ષમતાના RE પ્લાન્ટ આ તમામ દ્વારા સ્થાપિત વિતરિત પુનઃપ્રાપ્ય ઊર્જા (Distributed RE)ની સૌથી વધુ ક્ષમતા સ્થાપિત કરનાર ગામને મોડલ સોલાર વિલેજ તરીકે જાહેર કરવામાં આવશે.
- સંબંધિત ગામના નિયત સત્તાધિકારીએ ૩૧ માર્ચ ૨૦૨૫ સુધીમાં ડિસ્ટ્રિક્ટ લેવલ સમિતિને અરજી કરવાની રહેશે.
- MNRE, ભારત સરકાર તરફથી **જિલ્લા દીઠ એક** મોડલ સોલાર વિલેજને સેન્ટ્રલ ફાઇનાન્સ આસિસ્ટન્સ (CFA) તરીકે **₹ ૧ કરોડ**ની રકમ મળવાપાત્ર રહેશે.

યોજના ની વધુ વિગત માટે www.guvnl.com વિઝીટ કરો

ફક્ત 1 વર્ષના ટૂંકાગાળામાં

2.75+ લાખ થી

વધુ લોકો દ્વારા
1000 મેગાવોટથી વધુની
સોલાર સિસ્ટમનું સ્થાપન

રહેણાંક ક્ષેત્ર માટે નાણાંકીય સહાય

₹ 78,000* સુધીની મર્યાદામાં

૧ KW → ₹ 30,000
૨ KW → ₹ 60,000
૩ KW કે તેથી વધુ → ₹ 78,000

માન. વડાપ્રધાનશ્રીના

માર્ગદર્શન અને

માન. મુખ્યમંત્રીશ્રીના

નેતૃત્વ હેઠળ ગુજરાતના ગામો હવે

મોડલ સોલાર વિલેજ

બની દેશના અનેક ગામો માટે બનશે

રોલ મોડલ

શ્રી કનુભાઈ દેસાઈ

માન. મંત્રી - નાણાં, ઊર્જા અને પેટ્રોકેમિકલ્સ
ગુજરાત સરકાર

જો તમે પણ તમારી છત પર રૂફટોપ સોલાર સિસ્ટમ લગાવવા ઇચ્છુક હોવ તો આજે જ

<https://pmsuryaghar.gov.in> વિઝીટ કરો

